Конспект организованной образовательной деятельности
в средней группе на тему: «Военная техника: самолеты, вертолеты».

Воспитатель СПДС «Светлячок» Воронина Н.И.
Интеграция образовательных областей: «Художественно – эстетическое развитие», Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Задачи:

1. Продолжать формировать умение детей выполнять постройки по образцу и схемам из лего-конструктора, закреплять название деталей («Художественно – эстетическое развитие»).

2. Закреплять знания детей о военной технике («Познавательное развитие»).

3. Расширять и обогащать словарный запас: военная техника, фюзеляж, винт, лопасти, шасси, кабина, полозья («Речевое развитие»).

4. Развивать диалогическую форму речи: участвовать в беседе, отвечать на вопросы («Речевое развитие»).

5. Развивать и совершенствовать общую и мелкую моторику рук («Физическое развитие») 

6. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, стремление помочь («Социально-коммуникативное развитие»).
Методы и приемы:

- практические: физ. минутка, пальчиковая гимнастика с речевым сопровождением, конструирование самолетов, вертолетов по схемам и образцу
- наглядные: презентация, образцы самолетов и вертолетов, схемы построек, символы правил работы с конструктором 

- словесные: загадки, вопросы, объяснение, поощрение, одобрение.
Материалы и оборудование:
Телевизор (монитор), ноутбук, слайдовая презентация.
Раздаточный материал: конструктор Лего, схемы построек
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Физ. минутка «Мультзарядка», пальчиковая игра «Стану воином отважным»

	Коммуникативная
	Беседа, вопросы, объяснение, поощрение, одобрение

	Музыкальная
	Музыкальное сопровождение физ. минутки

	Конструирование
	Конструирование «самолеты, вертолеты» из Лего конструктора

	Восприятие

(художественной литературы и фольклора)
	Загадывание загадок про самолет и вертолет


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Приглашает всех детей встать в круг.

Говорит:

Наши ушки на макушке,
глазки хорошо открыты.
Слушаем, запоминаем,
ни минутки не теряем. 
	Дети располагаются в кругу, улыбаются друг другу.
	Создана атмосфера доброжелательности.

Развито произвольное внимание.

	2.
	Загадывает детям загадку:
Военным помогает,
Страну оберегать

От вражеских нашествий

Стойко защищать. 
Задает детям вопросы:

- Какую вы знаете военную технику?
- Зачем она нужна?
Включает сигнал тревоги на слайде презентации.
Рассказывает:
- На лего-страну напали враги и хотят ее захватить. Лего-жители никогда раньше не воевали и не знают, что делать.

- Ребята мы не можем оставить Лего-жителей в беде. Как вы думаете, чем мы можем помочь? Что необходимо для обороны страны? (военная техника)
Предлагает детям отгадать загадки и узнать какая военная техника необходима лего-жителям в первую очередь.

Вот загадка, словно птица,
Мчится в небе голубом,
Города, моря, границы
У загадки под крылом.
Предлагает посмотреть на слайд презентации, спрашивает детей:
- Давайте вспомним, что есть у самолета? Какие части? 

- Корпус самолета и других летательных аппаратов называется фюзеляж. 
Предлагает произнести новое слово хором и индивидуально.
Загадывает загадку:

Он почти как самолёт – 

Есть кабина и пилот, 

Место есть и для салона, 

А взлетает без разгона.

Предлагает посмотреть на слайд презентации, спрашивает детей:
- Посмотрите, какие части есть у вертолета? 

- Вы правильно отгадали загадки. В первую очередь лего-жителям нужны самолеты и вертолеты, чтобы быстрее долететь до их страны и доставить необходимую военную технику.
- Собирать самолеты и вертолеты мы с вами будем в конструкторском бюро.
	Отгадывают загадку - 
военная техника
Отвечают на вопросы:
- самолеты, танки, бронетранспортеры, пушки, ракеты, корабли и т.д.
- военная техника помогает нашим солдатам защищать нашу страну.
Выражают желание помочь лего-жителям, построить военную технику.
Отгадывают загадку про самолет

Смотрят на изображение самолета, отвечают:
- корпус, крылья, хвост, колеса (шасси), кабина 
Проговаривают новое слово хором и индивидуально.
Отгадывают загадку про вертолет
Смотрят на изображение вертолета, отвечают:

корпус – фюзеляж, хвост, кабина, винт и лопасти, шасси – полозья, на которые приземляется вертолет.
	Развит интерес, мотивированы к образовательной деятельности.

Сформировано умение отгадывать загадки.
Развито доброжелательное отношение, стремление помочь.
Закреплены знания детей о строении самолета и вертолета.
Активизировано диалогическое общение. Расширен словарный запас.
Умение отвечать на вопросы.

	3.
	 Предлагает вспомнить правила работы с конструктором, показывает обозначения.
	Дети называют правила работы с конструктором:

1.Нельзя глотать детали, конструктора, засовывать в нос, рот, уши.

2.Нельзя разбрасывать детали конструктора

3.Нельзя отвлекаться посторонними делами во время работы с конструктором

4.Нельзя перемещаться по группе во время работы с конструктором без необходимости

5.Нельзя обмениваться и брать детали из другого конструктора
Располагают обозначения на доске.
	Закреплены правила работы с конструктором

	4.
	Включает слайд с музыкальной физ. минуткой приглашает детей немного размяться.
Предлагает размять пальчики

Пальчиковая гимнастика «Стану воином отважным»

Подарите мне фуражку,
Сапоги и автомат.
Стану воином отважным,
Защищать вас буду рад.
	Дети выполняют движения под музыкальное сопровождение

Выполняют движения:

ритмичное касание одинаковых пальцев обеих рук разводить пальцы обеих рук, начиная с больших интенсивное сжимание рук в кулаки пальцы сцепить в «замок»
	Развита общая и мелкая моторика.

Снято мышечное напряжение.
Активизирована речь.

	5.
	Приглашает детей пройти за столы.

- Проходите в конструкторское бюро. Посмотрите на столах есть обозначения, подумайте, кто что хочет 

конструировать.
- На столах для вас приготовлены лего-конструктор и схемы сборки самолетов и вертолетов.
- Рассмотрите внимательно схемы, подумайте с чего вы начнете и как вы будете конструировать военную технику.

- Кто выбрал самолеты посмотрите, модель самолета в этот раз немного изменилась, но я думаю вы справитесь.
- С вертолетами будет чуть-чуть посложнее. Давайте я покажу как его построить:

1. Берем два кирпичика 1*6 и соединяем их пластиной 2*4. Мы сделали шасси – полозья, на которые 

приземляется вертолет.

2. Теперь приступим к сборке корпуса вертолета. 
Во время показа уточняет как называется корпус вертолета.

Берем пластину 2*6 и обратный кирпичик 2*2. Присоединяем обратный кирпичик снизу. Рядом располагаем кирпичик 2*4. Сверху над обратным кирпичиком присоединяем кирпичик для перекрытия 2*2, а рядом кирпичик 2*3. Фюзеляж почти готов.

3. Фюзеляж продолжает хвостовая часть вертолета. На край пластины присоединяем кирпичик 2*4 на 

котором с краю размещаем кирпичик для перекрытия 2*2.

4. Теперь присоединяем фюзеляж к шасси.

5. Остается собрать винт и лопасти: к кирпичику 2*2 присоединяем по очереди 4 пластины 1*4, так чтобы они были направлены в разные стороны.

6.Соединяем винт и лопасти с фюзеляжем. Вертолет готов.
Предлагает детям приступить к конструированию военной техники.
Помогает детям при необходимости.

Обращает внимание на готовые постройки детей.
	Выбирают, что будут конструировать.
Проходят за столы.
Дети внимательно слушают объяснение и смотрят как построить вертолет
Дети отвечают: фюзеляж. 
Дети конструируют.
Рассматривают построенные самолеты и вертолеты
	Сформировано умение выбирать постройку по желанию из предложенных вариантов.
Расширен словарный запас.
Сформировано умение конструировать самолеты и вертолеты по образцу и схеме.

	6.
	Приглашает детей в круг. 

- Ребята, у вас получились замечательные самолеты и вертолеты для лего-жителей.

- Из какого конструктора вы сегодня их строили?

- Скажите конструировать военную технику вам было легко или трудно?

- Что было трудно сделать?

- А кто легко справился с заданием?

- Мы с вами продолжим конструирование военной техники для лего-жителей. Построенные вами самолеты и вертолеты обязательно помогут доставить в лего-страну - всю необходимую военную технику и отразить нападение врагов. 

- Вы молодцы, что не остались равнодушными к тем, кому нужна помощь. Давайте разместим наши 

самолеты и вертолеты на аэродроме, с которого они чуть позже отправятся в путь.
	Дети встают вкруг. Отвечают на вопросы педагога.
	Активизирована речь.
Закреплено чувство успеха.


